

流感疫苗能否和新冠疫苗同时打?

专家回应来了

新华社电 监测结果显示,今年3月以来全国流感活跃度高于去年同期水平,尤其9月以来,我国南方一些省份流感活跃水平呈明显上升趋势。专家研判,今冬明春可能存在新冠肺炎和流感叠加的风险。流感疫苗接种需要注意什么?能否和新冠病毒疫苗同时接种?专家对此进行了回应。

“流感疫苗是预防流感的最有效

手段,尤其是婴幼儿和老年人接种之后可以降低严重并发症的风险。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,接种新冠病毒疫苗不能代替流感疫苗,根据新冠病毒疫苗接种技术指南,建议流感疫苗与新冠病毒疫苗的接种间隔在14天以上。

王华庆提示,既往接种流感疫苗,尤其是同技术路线的疫苗,如出现急性过敏反应,后续不能接种此流感疫

苗。在接种过程中受种者要如实向接种医生报告健康状况和用药史,有些药物会影响流感疫苗接种效果。

“目前接种的流感疫苗主要有两大类:减毒活疫苗和灭活疫苗。”王华庆介绍,这两类疫苗应用对象不同,疫苗特性和禁忌也不同,人们接种前应向医生说明自己的情况,由医生判断更适合接种哪种技术路线的流感疫苗。此外,接种流感疫苗后要在现

场留观30分钟。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,秋冬季来临,流感等疫苗的接种需求有所增加。为统筹做好新冠病毒疫苗加强免疫和其他疫苗的接种保障工作,近期有关部门进行了部署,要求各地落实接种工作各项要求,合理安排接种力量,扎实有序推进疫苗接种工作,保证新冠病毒疫苗接种和其他疫苗接种工作不间断。

最新进出京政策公布7大措施

10月25日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第247场新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,近期,国内多地相继发生疫情,北京陆续发现京外关联和本地病例,疫情形势严峻复杂,首都面临的疫情风险和防控压力持续增大。为更好地科学精准有效防控疫情,首都严格进京管理联防联控协调机制对首都防控措施作出调整和加强。现将主要措施通报如下:

一是最大限度减少出京活动。在京人员近期非必要不出京,不前往新增感染者及中高风险地区所在地级市。在京党政机关、国有企事业单位、军队加强所属人员日常防疫管理和排查管控,严格出京审批,落实“谁申请、谁负责”“谁审批、谁负责”要求。重点场所、重点行业可视情要求出京人员在返京

后立即进行核酸检测,结果为阴性后方可返岗工作。

二是继续坚持涉疫地区人员限制进返京政策。有1例及以上本土新冠病毒感染者的县(市、区、旗)及14天内有该县旅居史人员严格限制进返京,就地落实防疫要求,对其“北京健康宝”不赋绿码。有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市(直辖市、副省级城市的县、市、区)其他县人员非必要不进返京,确需来京的须持“北京健康宝”绿码和登机登车前48小时内核酸检测阴性证明,抵京后主动报告,进行14天健康监测。

三是所有进京人员严格查验“北京健康宝”。全国各地机场、火车站、长途客运站对来京人员逐一查验“北京健康宝”,严阻非绿码人员登机登车。未安装“北京健康宝”的,现场下载并查验赋码状态。对老年人、儿童、视力听力残

疾人等群体,可采取核验同行人员赋码状态或查验本人48小时内核酸检测阴性证明等措施,便利不使用或不会操作智能手机人员出行。

四是加强进出京旅游管理。市民群众最大限度减少出京旅游活动,京内景点严格控制预约人数。暂停跨省旅游,在途团队加强防疫管理。继续暂停出入境旅游业务。

五是严格会议论坛防疫要求。会议论坛等活动坚持非必要不举办原则,尽可能采用视频形式,最大限度压缩线下活动规模,减少外埠人员进京。确需举办的,按照“谁主办、谁负责”“谁审批、谁负责”原则,严格落实各项防疫要求。北京马拉松推后举行。

六是从严格落实公共场所防控措施。按75%限流开放公园景区、影剧院、博物馆等室内外文化娱乐场所。社区棋牌室、麻将馆等场所暂停营业。商

务楼宇、商超、餐馆、酒店、各类门店等各类室内外公共场所,严格落实扫码登记、体温检测、佩戴口罩、“一米线”、清洁消杀、限流错峰等措施,做好有序排队和客流疏导,坚决防范扎堆聚集。

七是严格落实“四方责任”。在京各类用工单位要加强内部人员排查管理,对入境进京人员、有风险地区旅居史人员以及与涉疫人员、地区、场所有交集人员要按要求及时排查管控报告,对发现的漏管漏控漏检问题将严肃倒查追责。个人要严格落实各项常态化防控要求,不断提升防控敏感性,有涉疫地区旅居史、人员接触史的加强健康监测,第一时间主动报告,按照要求进行核酸检测、健康管理,履行好个人防控义务。对拒不配合防疫管理,故意隐瞒旅行史、接触史、密接史的,将追究法律责任,并公开通报,提高全社会主动防疫意识。

(据新华网)

埃塞卫生部长称赞

中国疫苗安全有效



新华社电 埃塞俄比亚卫生部长利娅·塔德塞24日表示,有足够证据表明中国研发生产的新冠疫苗安全有效,接种中国疫苗的埃塞民众明显比不接种的感染更少、症状更轻。

当天上午,新一批中国政府援助埃塞的新冠疫苗运抵首都亚的斯亚贝巴。利娅在疫苗交接仪式上作上述表示。

利娅对新华社记者说:“尽管就全国范围来讲,具体的有效性数据仍有待分析,但是我们已经看到医院里因新冠死亡的人基本上是没有接种

疫苗的人群。”

她同时表示,从埃塞已经接收的中国新冠疫苗接种情况来看,“足够的证据表明,我们可以放心使用中国提供的疫苗,因为这可以预防感染,即便是感染了也能减轻症状和防止死亡”。

中国驻埃塞大使赵志远在疫苗交接仪式上说,新冠疫情暴发以来,中埃精诚合作,共克时艰,谱写了携手抗疫的动人篇章。中方将尽己所能,继续积极向埃塞提供疫苗援助,不断加强两国公共卫生领域交流合作,为最终战胜疫情贡献力量。

